# 被授予"2020年度 全国版权示范单位"称号

城市晚报白城讯 3月22日, 国家版权局公布2020年全国版权示范创建结果, 白城市顺阳民 族工艺品草编专业合作社被授予"2020年度全国版权示范单位"称号。

顺阳民族工艺品草编专业合作 社位于白城市洮北区德顺蒙古族 乡,这里交通便利,是洮白一级公 路、嫩丹高速公路、长白乌快速铁路 的重要节点,与白城长安机场相距 十几公里,这里还有国家级文化保 护单位辽金时代长春州古城和明末 清初的古双塔及莲花寺庙遗址。

顺阳民族工艺品草编专业合 作社注册资金100万元,占地面积 1.2万平方米,建筑面积4500平方 米,年生产量1万余件,年产值80余 万元,合作社带动德顺蒙古族乡19 个村400多户贫困户脱贫。其中, 解决本地残疾人就业14人。2018

年9月,该合作社所在的德顺村被 省妇联命名为"吉林巧姐村"

2017年春,合作社成立之初, 就定位于打造"草编工艺品民族 特色品牌",以带领千家万户农 民,特别是贫困人员走上致富之 路为目标。借助本地高产玉米、 水稻的区域优势,采用纯天然、无 污染、绿色环保的稻草、玉米叶和 麦秆草、蒲草为原材料进行编织, 纯手工编制,多为日常生活、家居 用品等,设计新颖,形式多样,编 织细腻,造型完美,既有较强的观 赏价值和实用价值,又是别具匠 心和艺术特色的完美组合;既有

效利用了自然资源,又合理利用 了劳动力资源,同时为脱贫攻坚 出了一份力。

该合作社采取集中和分散到 户的培训方式,常年组织农户学习 玉米叶编织技术,切实帮助农村贫 困人口实现就业。2017年,经扶贫 项目和资金审核领导小组研究同 意,将民族草编工艺制品作为扶贫 项目给予支持,进行合作社场地的 改扩建以及生产设备的采购等。

合作社生产的产品形式多样, 受到消费者青睐。目前,"晶阳"品 牌在白城市有口皆碑,产品远销北 京、上海等一线城市。 /市宣 报道

#### 道德模范宣讲 彰显榜样力量

城市晚报白城讯 为 践行社会主义核心价值 观,树立道德榜样,弘扬中 华美德,大力宣传群众身 边的凡人善举,营造"学好 人、尊好人、做好人"的文 化氛围,白城市文明办干 3月19日、3月26日、分别 深入洮北区文化小学和 白城市第三中学开展了 "道德模范、身边好人"基 层盲讲走讲校园传递爱 心正能量系列活动。

活动邀请吉林省第 九届道德模范王凤波,白 城日报社编辑、"吉林好 人"薄秀芳为同学们进行 宣讲。他们从自身经历、 自身理想、对公益事业所 作贡献、帮助学生提高学 习成绩等方面,紧密结合 自身实际和经历,以图片、

文字和视频等形式,进行 了认真细致、深入浅出的 讲解,为同学们带来了-场生动形象的精神盛宴。

充满激情的宣讲让 现场学生为之感动,不时 引发阵阵掌声与热烈讨 论。学生们纷纷表示,要 从自身做起、从小事做起, 以道德模范为榜样,把补 会主义核心价值观真正 融入到日常学习生活当 中,为创建文明城市作出 自己的贡献。

此次"道德模范,身 边好人"基层宣讲系列活 动,为推动学习宣传道德 模范和身边好人活动深 入开展,营造崇德向善、见 贤思齐的良好社会风尚 起到了积极作用。

/记者 朱晴 报道

### 大安:

### 倾力打造诚实守信服务高效营商环境

城市晚报白城讯 为全力做好 优化营商环境工作,大安市各街道 通过广泛宣传、优化服务、规范政 务服务等措施,积极打造诚实守 信、公正法治、服务高效的营商环 境,努力做好企业和群众的"服务 小助手",为推动经济社会高质量 发展提供有力保障。

广泛动员,营造发展氛围。召 开优化营商环境动员会,对做好优 化营商环境工作进行动员部署,组 织学习优化营商环境文件。利用 板报、条幅、电子屏、微信群及宣传 手册等方式广泛宣传,充分调动群 众的积极性和创造性,形成上下抓 发展的浓厚氛围。

优化服务,提升办事效率。变 被动服务为主动上门服务,积极为 企业提供招商信息,沟通协调,跑 办手续。与市住建局、工信局、发 改局、自然资源局等单位加强沟 通,做好相关基础设施项目入统工 作,确保应统尽统,为企业解决道 路硬化、用水用电、环保指导等问 题。在企业项目建设中,从申请立 项、规划选址、环境评价、工程招投 标、质监安监备案、施工许可到竣 丁验收等方面,提供优质快捷服务 和技术指导。

规范政务服务,增强服务群众 能力。街道建成便民服务中心5 个,设立社区便民服务站12个,街 道社区两级实现统一装修、统一标 识、统一服务。按照"一窗办、一网 办、简化办、马上办"要求,将民政、 社保、残联、国土、财政、计生、城建

等服务项目全部纳入便民服务中 心,整合资源优化设置便民服务中 心窗口,合理安排工作人员进驻, 并配置相关公共服务设施,全面实 ·个中心对外、一体化办公、 站式办结和一条龙服务,最大限度 - 步压缩事项办理时限、减少办理 规范服务行为,要求工作人员全面 掌握各项工作流程和审批程序,做 到会办、能办、办好,待人文明礼 貌,不断提高工作人员的业务水平

#### 方便企业快捷办事。做到服务零 距离、办事零差错、行为零投诉,进 流程,实现企业"事先准备、一趟办 结"的便民服务目标。加大对政务 服务大厅和村居便民服务站工作 人员的培训力度,定期开展培训,

和综合能力。 /刘静静 报道

## 回馈故里报乡恩 同心齐奔致富路

-记白城市洮北区春畅农业合作社总经理张春福

城市晚报白城讯 张春福出生 在白城市洮北区东胜乡红日村,那 时每家的日子都很拮据,他初中没 有读完就辍学在家。1990年,张春 福应征入伍,成为一名解放军战 十. 但在一次演练时, 腰部意外扭 伤,不得不于1991年退出现役,结 束了军旅生涯。

回到家乡后,他担任了9年村 会计,在出色完成本职工作的同 时,积极配合村领导班子做好各项 服务工作,化解了多起村民纠纷 赢得了乡亲们的高度赞誉。看到 村中一条条坑洼不平的泥土路、一 所所破旧不堪的土坯房、艰苦贫穷 的乡亲和落后破旧的设施,他心中 不禁一阵绞痛,下定决心自己要努 力改变家乡面貌,让乡亲们过上更 加美好的日子。

2000年,张春福只身来到白 城,蹬过人力三轮车、送过桶装水、 当过装卸工,他的人生似乎只有 "忙季""旺季"两个词语,对休息日 早已没有了概念。2002年,张春福 开始涉足广告业,他以军人踏实果 敢的行事风格、诚实守信的做事原 则,迅速扩大人脉,树立良好口碑, 推进成立了白城市明企联合商会, 淘得了人生第一桶金。

牢牢铭记桑梓情,永远不忘报 乡恩。2014年,张春福毅然放弃城 里的优越生活,带着资金返乡创 业。在政府和邻里乡亲的支持帮 助下,成立了春畅农民专业合作 社。2017年,合作社开启了线上销 售模式,在淘宝、拼多多、善融商务 (建行销售平台)等三大网络运营 平台,将自主种植加工生产的大 米、小米、粘玉米、小冰麦粉等20余 个品种产品销往全国各地,取得了 可观利润。2017年,实现线上销售 额40余万元。2018年,线上销售 额突破80万元,创造了一天线上销 售3000余件、利润近20万元的销 售业绩。2019年3月,合作社依托 "品牌效应,顺利申请到省 "屯小二 商务厅"电商村"项目,为合作社及 电子商务发展注入了强劲动力。 如今,春畅农民专业合作社已由成 立初期的32家合作农户发展到280 余户合作运营载体。生产种植基 地面积达3000余亩,辐射周边4个

行政村,惠及人口近千人,实现了 乡域范围全覆盖。加入合作社后, 社员年收入增幅达20%。合作社 还开展了农副产品种植、加工、运 输、储藏、销售等多元经营,直正实 现了生产销售一条龙经济体,成为 了"自主经济实体、为农服务载体、合作经济联合体",切实做到了建 一个平台,兴一项产业,活一地经 济,富一方百姓。

现在的张春福,依然每天奔波 在奋斗的路上。他深知,奋斗是永 不停歇的,只有不停地奋战,才能 让自己更进一步,也只有坚持不懈 的奋斗,才能让乡亲们的生活过得 更好。在红日村,随处可见张春福 忙碌的身影,张春福始终彰显军人 本色,保持良好作风,全力回报故 乡,不断实现自己的人生价值。张 春福常说,作为一名退役军人我的 根一直在红日村,是红日村养育了 我。我致富了,坚决不能忘记乡亲 们,我一定要带领乡亲们共同致 富,让乡亲们过上更加美好的日子 是我最大的心愿

/刘乾坤 闫袁 报道

#### 白城市洮北区新立街道 提高消防安全意识 夯实辖区安全根基

城市晚报白城讯 为 切实做好春季防火工 作,预防和减少一般火 灾事故,坚决遏制重特 大火灾事故发生,3月15 日,白城市冰北区新立 街道办事外联合吉林省 膏致消防知识官传中心 组织开展消防安全知识 讲座,开展春季防火安 全专项整治活动。

壹玖消防知识宣传 中心教官结合实际案 例,围绕消防安全知识、 春季防火常识和消防器 材使用等方面,为居民 进行了深入浅出的讲 解。讲解认真细致,通

俗易懂,使现场听众知 晓了消防安全的重要 性,学习了更多的消防 安全知识。

讲座后,他们进行 了灭火器实际操作示 范,并到废品收购企业、 粮食加丁企业和青年街 批发市场等地进行监督 检查,详细查看消防安 全相关措施、消防通道 和灭火器使用年限等, 使监督检查工作真正落 到实外。

本次活动,对提高 辖区居民和住街企业消 防安全意识具有积极意 /记者 朱晴 报道

#### 宣传结核病防治知识 白城市传染病医院在行动

城市晚报白城讯 今 年3月24日是第26个"世 界防治结核病日",宣传主 题是"终结结核流行 自由 健康呼吸"。白城市传染 病医院作为全市结核病、 耐多药结核病的治疗定点 医院,对全市的结核病诊 疗工作起着指导和管理作 用。为了向公众宣传结核 病危害,普及结核病防治 知识,近日,白城市传染病 医院开展了多种形式、内 容丰富的系列学术和社会 官传活动。

活动中,白城市传染 病医院走讲白城师范学 院,举办结核病防治知识 有奖问答及大学生防治结 核官传漫画展,提高了青 少年对结核病的认知和预 防能力。点亮市区市民广 场、联诵大厦等官传大屏 幕,滚动播出"终结结核流 行 自由健康呼吸"的宣传 字幕。在市区主街道、交 通电子屏幕、商场宣传牌 等连续播放"3.24世界防 治结核病日"宣传标语。 利用出租车顶灯,流动式 滚动播放防治结核病宣传

内容。向移动、联通手机 用户用短信形式发布结核 病防治相关知识。与白城 电视台健康讲堂联合制作 系列"结核病防治学术和 知识讲座"。在电台《金色 晚霞》直播节目中,联合播 出4期"传染病防治知识 健康讲座",并在短视频平 台上发布。在医院门诊设 立咨询台,发放防治结核 病宣传资料,宣传现代结 核病防治策略,免费政策 以及相关结核病的防治知 识。在各医疗机构电子字 幕、LED大屏幕播出宣传 内容,制作以"终结结核流 行 自由健康呼吸"为主题 动画片。冼出专业医生和 护士参加"中国疾病预防 控制中心、结核病防治临 床中心,北京结核病诊疗 技术创新联盟".举办的 "云上大义诊,医患零距 离"活动。

活动的开展,扩大了 防治结核病的社会覆盖率 和群众知晓率,对终结结 核、让自由呼吸理念深入 人心、走进千家万户具有 重要意义。/徐长林 报道